

Grim & Hellemyr

Årg. 60 nr. 3 2025

Menighetsnytt

GLEDE

.....

Ny bruktbutikk på Mølla s. 6

Pius fra Uganda gleder seg til julefeiring i Norge s. 10

Bli kjent med den serbisk-ortodoks kirke på Tinnheia s. 12

Ny ungdomsklubb i Grim kirke s. 19

Grim skole har ingen ledige rom i langfriminuttet

Skolelaget samles derfor i Grim kirke

Av Svenn Anders Spikkeland

Laget (Norges Kristelige Student- og Skoleungdomslag) er en kristen elev- og studentorganisasjon som samler til kristent fellesskap hvor alle er velkomne. Veldig ofte møtes elevene i langfriminuttet på skolen. Lokallaget på Grim skole startet opp i 2023 etter å ha ligget nede noen år, men må møtes i Grim kirke fordi det ikke er plass på Grim skole.

– Det er et veldig fint lokale som vi får låne av Grim kirke. Her er det rolig og fint å være – og ingen forstyrrelser utenfor. Så fra Lagets side synes vi dette er en god løsning, forteller lagsarbeider og teamleder Tønnes Christian Due-Tønnessen til Menighetsnytt.

Lagsmøtene starter klokken 10.50 og avholdes tredjehver torsdag i underetasjen i Grim kirke. Siden det drøyer litt før elevene kommer, får Menighetsnytt prøvesmake dagens meny – peanøtter og druer. Mens vi venter forteller Due-Tønnessen at Laget ble tatt godt imot da de ønsket å starte opp nytt lagsarbeid på Grim skole høsten 2023. De opplever ikke at det er “vrang vilje” som gjør at skolen ikke har ledige rom å låne ut i langfriminuttet.

Fortsatt er det bare oss i rommet og Due-Tønnessen og ettåring/trainee Per Øystein Ås, som også er til stede i dag, virker litt bekymret. Men det er det ingen grunn til, for plutselig kommer en gjeng på 8–10 jenter, benker seg rundt langbordet og blir varmt mottatt.

Jentene forteller at de vanligvis går på lagsmøtene og synes det er fint å kunne samles på denne måten i skoletiden – selv om de må ut av skolen og opp i kirka. De opplyser også at Aulaen på skolen, som skolelaget tidligere har brukt, dessverre er opptatt fordi skolen ønsker at aulaen skal være tilgjengelig for alle i friminuttene.

– Hva tenker dere om det?

–Vi forstår hvorfor vi ikke kan være på skolen. Men det er jo også litt dumt, fordi det er litt vanskelig å markedsføre lagsmøtene når vi er i Grim kirke. Vi bruker også litt tid på å gå mellom skolen og kirka, svarer Sara Boel Pedersen som er leder for lagsstyret på Grim skole.



Skolelaget på Grim skole må ha møtene i Grim kirke. Disse jentene er i styret for skolelaget. Fra venstre Mari Lovise Kristoffersen, Mille Lovise Lohne, Sara Boel Pedersen (leder) og Åsta Helene Skutlaberg.

Rektor på Grim skole, Åse Marit Eikestøl skriver i en epost til Menighetsnytt at skolen ønsker å fremme elevinitierte aktiviteter som blant annet skolelag, men at “elevinitierte aktiviteter er skolens ansvar, og derfor må skje innenfor trygge rammer.” Når det gjelder lokalisering, bekrefter hun det jentene forteller om manglende rom på skolen.

– For at skolelaget skal samles på skolen må det være i et egnet lokale som er disponibelt. I dag har vi rundt 460 elever på skolen, 18 klasser fordelt på tre trinn. Alle klasserommene på skolen er pr. i dag i bruk, der elevene oppbevarer sine private eiendeler. Vi har to store “rom” på skolen; Mediateket og Aulaen, som ville vært aktuelle rom dersom de ikke er i bruk, noe de er. Der forsøker vi å legge til rette for ulike aktiviteter som er åpent for alle elever i det store friminuttet hver dag hele året. Spesialrom på skolen som ikke er faste klasserom inneholder kostbart utstyr eller farlig utstyr som innebærer risiko for uønskede hendelse (musikkrom, naturfagrom, sløydsal) og elever skal ikke oppholde seg her uten ansatt til stede. Vi har noen mindre grupperom, men tenker at det ikke er aktuelt for skolelaget.

På spørsmål om skolen ønsker å arbeide for at skolelaget på sikt kan treffes på Grim skole, svarer Åse Marit Eikestøl følgende:

– Jeg tenker naturligvis at om det åpner seg en mulighet med ledig og egnet rom på skolen, skal skolelaget få ha sine samlinger her. Dette er noe som kan vurderes hvert skoleår.

Hellemyr menighet

Bydalsveien 19, 4628 Kristiansand S
Tlf. 90 25 06 58
hellemyr.kristiansand@kirken.no
www.kirken.no/hellemyr



Daglig leder
Ing-Marie Røed
Tlf. 90 25 06 58
Kr547@kirken.no



Sokneprest
Ingrid Spikkeland
(Går sannsynligvis ut i permisjon fra slutten av februar 2026)
Tlf. 46 69 71 12
IS872@kirken.no



Diakon
Linda Helen Bredesen Slyngstad
Tlf. 99 62 79 49
LS455@kirken.no



Kirketjener/vaktmester
Mulue Mehari Melles
Tlf. 99 35 72 30
MM573@kirken.no



Trosopplærer og ungdomsarbeider
Ann-Carina Reve
Tlf. 40 30 51 54
mail: ar372@kirken.no



Kirkemusiker
Torstein Hagen
Tlf. 48 20 11 49
TH274@kirken.no



Leder av menighetsråd
Jens Daniel Vinvand
Tlf. 908 24 366
Jdvinvand@hotmail.com

Grim menighet

Møllevannsveien 44, 4617 Kristiansand S
Tlf. 38 19 68 00
grim.kristiansand@kirken.no
www.grimkirke.no



Daglig leder
Cecilie Pettersen Ueland
Tlf. 91 69 00 02
CU737@kirken.no



Sokneprest
Odd Bjarne Ellefsen
Tlf. 41 74 20 15
OE335@kirken.no



Diakon (fra 1.1.26)
Hilde Hauge Røyksund
Tlf. 90 56 37 99
HR385@kirken.no



Kantor
Majja-Liisa Aas
Tlf. 45 00 22 17
MA466@kirken.no



Kirketjener/vaktmester
Lindi Anna Aagedal
Tlf. 909 16 962
LA237@kirken.no



Menighetspedagog
Ingrid Brandsæter Jacobsen
Tlf. 466 79 466
IB982@kirken.no



Leder av menighetsråd
Mette Stoveland
Tlf. 930 48 157
Mette.Stoveland@gmail.com

Glede

Av Thor Kristian Hanisch

Temaet for dette nummeret av Menighetsnytt er Glede. Kanskje noen kan oppleve det som et litt underlig temavalg i disse tider. Kriger, kriser og menneskelig lidelse brer om seg, og kommer tett på oss gjennom nyhetssendinger og alle slags medier.

Det er lett å kjenne på motløshet og fortvilelse i en verden som vår, men det er bedre og mer meningsfullt at vi sammen kjemper for rettferdighet og solidaritet med mennesker og folkegrupper som lider urett. Vi tror på alle menneskers uendelige verdi! Vi vil at det mangfoldige og fantastiske



skaperverket fortsatt skal være vårt felles, gode hjem. Til glede for menneskene og alt levende.

Vi kan glede oss over fellesskapet med hverandre, vennlighet og gode gjerninger. Vi kan være takknemlige for alt vi har fått, og for naturens rikdom. For menneskene vi er glad i, og de vi møter og blir kjent med på vår vei. De er annerledes enn meg, og det er fint. Sammen danner vi en mangfoldig mosaikk av levende, krevende og skapende fellesskap.

Kristen tro og tilhørighet kan gi oss mening, fellesskap, retning – og glede. Vi er ikke alene i kampen for livet. Wilfrid Stinissen skriver: *Jesus er Immanuel, Gud med oss. Siden Gud har vist seg på jorden og tatt sin bolig blant menneskene, er han «gripbar» for alle.*

Gud kom til vår jord, enkelt og stille. At Gud ble et menneske er et mysterium og et under som til alle tider har gitt og gir mennesker håp og fremtidstro, midt i alt som er. Jesus er selve beviset på Guds evige, grenseløse kjærlighet til oss mennesker.

For oss kristne er dyp livsglede knyttet til det Paulus skriver om i 1. Korinterbrev: *Så blir de stående, disse tre: Tro, håp og kjærlighet. Men størst blant dem er kjærligheten.*

La oss derfor møte dagen og hverandre med tillit, åpne øyne og åpne hjerter! Og med takk til Gud, og takknemlighet for livet vi har fått.

Med ønske om en god og varm adventstid og julefeiring!

For dåp, vielse og gravferd,
kontakt Kirkens servicetorg
Gyldenløvsgate 9
Åpningstider kl. 9:00 – 15:00
mandag – fredag
Tlf: 38 19 68 00
kirkens.servicetorg@kristiansand.
kommune.no

Gaver til menighetene

Grim menighet:

Kontonr. 3000.07.70074

Hellemyr menighet:

Kontonr. 3000.07.70163 (drift)

Kontonr. 3000.10.87769 (gaver)

Forsidebilde:

Maija-Liisa Aas

Menighetsnytt utgis av Grim og Hellemyr menigheter, og distribueres til 5.500 husstander i nærmiljøet.

Redaksjon:

Svenn Anders Spikkeland (redaktør),
Wenche Bariås, Thor Kristian Hanisch,
Gunnveig S. Rykkeliid

Stoff til Menighetsnytt sendes til
menighetsnytt.kristiansand@
gmail.com

Neste nr. kommer ut før påske i 2026.

Frist for å levere inn stoff er
søndag 1. mars 2026.

Layout og trykk
Synkron Media AS



En helt vanlig fødsel?

En fortelling om en ung kvinne og hennes første fødsel er utgangspunktet for at svært mange mennesker snart skal feire jul. Det er en fortelling som griper oss.

«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt ham som skrev dette. Beretningen om Jesu fødsel er det vakreste som er skrevet. Det er det tetteste, knappeste, og det vakreste,» sa den svenske verdenskjente forfatteren Pär Lagerkvist i en samtale med Jakob Weidemann en sen nattetime i Roma. Så legger han til: «Tenk om det er sant!»

Hvorfor griper den oss? En fødsel er ikke veldig spesielt. Alle er jo født en gang. Han som skrev dette, Lukas, var opptatt at dette ikke var noe han fant på, men noe som faktisk hadde skjedd i vår historie. Tidspunktet oppgis: Mens keiseren het Augustus, og alle innbyggerne måtte skrive seg inn i manntallet. Stedet oppgis: Betlehem og også navnet på foreldrene: Maria og Josef. Sånn sett er dette en sann historisk beretning.

Samtidig ligger det noe mer i denne fortellingen enn en vanlig fødsel. De som skrev om Jesus, var opptatt av hvor Han kom fra og hvem Han er. Svaret de gir er: Guds egen Sønn. Juleevangeliet er fortellingen om hvordan Han som var til før tiden, går inn i vår tid og blir som en av oss. Han som hadde skapt alt og som alltid er større enn vi kan forstå, gjør seg så liten at vi kan se hvordan Gud er.

Ole Paus beskriver hvordan Jesus er:
*«Hvem vil ta meg inn til seg,
 Når det blir kaldt?
 Hvem vil si: Du er av meg
 Jeg elsker din sjel gjennom alt.
 Hvem orker å se meg som den jeg er
 Og elske meg som en sønn?»*



«Jeg skulle gjerne sett ansiktet på mannen – møtt ham som skrev dette,» sa Pär Lagerkvist. Det går ikke for Lukas er død. Men vi kan møte Han som ble født, Jesus Kristus. Han som ikke har glemt oss, men alltid kommer til oss. I dåpen ble vi døpt til han. I nattverden tar vi imot han. Når vi ber er han der, og når vi leser i Bibelen, kan vi se hvordan Jesus er.

Velsignet advent og juletid.

Stein Reinertsen
 Biskop i Agder og Telemark



Ny bruktbuikk på Mølla

Av Wenche Bariås

Blå Kors i Kristiansand har i over 100 år vært en trygg havn for mennesker som av en eller annen grunn sliter i hverdagen. Organisasjonen har et bredt spekter av aktiviteter og tilbud til mennesker i alle aldersgrupper. Opprettede stillinger dekkes i stor grad av det offentlige, men alt av innsamlede midler og gaver går til de ulike aktivitetene og til personlige hjelpetiltak.

En betydelig inntektskilde for Blå Kors er gjenbrukshandel. Gjenbruk er blitt en attraktiv og bærekraftig trend de siste årene; en virksomhet som også Blå Kors organiserer. Det har vært drevet bruktbuikk på Mjåvann i flere år. Da gjenbruksbutikken på Mølla ble avviklet av tidligere eier for en tid tilbake, ble lokalene der ledige. 20. mars i år åpnet Blå Kors en ny og stor buikk i samme lokaler.

– Det var stappfullt her på åpningsdagen, forteller butikkleder Monica Homme. – Det var tydelig at folk hadde savnet aktivitet her. Det strømmet på med folk i alle aldre, og mange ga uttrykk for at de var glade for en slik buikk i nærmiljøet. Vi ligger jo veldig sentralt til på Grim. Folk kommer gående, syklende eller kjørende. Det går alltid folk rundt i butikken her, og som oftest finner de noe nyttig de har bruk for, sier hun.

I en bruktbuikk kan det være mange gamle, fine og nyttige ting å finne. Barna løper ofte rett til lekeavdelingen for å se etter nye «gamle» ting. Og noen kan f.eks. kommentere: «Dette hadde mamma» eller «sånn hadde vi da jeg var barn». Gleden kan være stor når en finner erstatninger for ting man har, som er ødelagt. Det er mange som f.eks. kompletterer serviser eller sett som de mangler ting til. Camilla forteller at det en dag kom en dame innom for å lete etter et servise som hun hadde mange ødelagte deler til. Hun fant et helt komplett kaffe- og middags servise. Det var stor glede!



Monica Homme viser fram mye fint fra Mølla gjenbruk.

Men det kommer også inn mange nyttige og ganske nye bruksting.

– Jeg synes vi får inn mye fint. De fleste gir fra seg noe som er vel verdt å selge videre. Det er sjelden vi må kassere ting. Vi har folk med god rutine på å vurdere kvaliteten. På Sydinga ved IKEA og på Mjåvann tar vi imot varer. En ansatt hos oss kjører også for å hente større gjenstander hos folk eller hele dødsbo som vi kan få.

– Vi har en god inntekt hver dag. Det er viktig at varer går ut og nye kommer inn, for da kommer folk igjen og igjen for å se hva vi har. Vi er veldig takknemlige for alle som støtter oss når de leverer til Blå Kors. Varene har vi organisert så systematisk vi kan. I første etasje har vi møbler, lamper, verktøy, ting til pynt og til kjøkken, leker, bøker og mye mer. I andre etasje er det klær og



Juleutstillinga på Mølla brukmarked åpnet 1. november.

sko, praktisk organisert og lett å finne fram. Prisene er i hovedsak fornuftige, presiserer Monica. Og hyggelig lave, spør du meg!

En butikk som dette krever en god del folk. Monica forteller at totalt 45 personer er i virksomhet i løpet av uka. – På dagen er det alltid en fast ansatt på jobb, på ettermiddagen er vi to. Sammen med oss har vi veldig mange frivillige som vi kaller «tidgivere». De jobber varierende antall timer på faste vakter. Vi har også noen personer fra Ukraina og Syria nå som hjelper til her, samtidig som de får språktrening. I kafeen vår har vi en lærling som går på salg og service-linja på videregående, forteller hun. Apropos kafeén. Kaffe og saft er gratis. På fredager serveres det vafler for salg.

I hele 3.etasjen er det blitt samlet julepynt gjennom hele året. – Mange kom rett etter jul og leverte fine ting til oss da de skjønte at det skulle bli ny gjenbruksbutikk her. Vi har gledet oss så til åpningen som var 1. november. Nå er det bare å komme og se hva vi har, avslutter Monica Homme.

ANDÅS

BEGRAVELSESBYRÅ

Sørlandets begravelsesbyrå siden 1933

Døgntelefon: 38 17 74 50 • www.andas.no



ALPHA & OMEGA
BEGRAVELSESBYRÅ AS

Espen Isak Egeland
Bedemand og daglig leder
Vakttelefon hele døgnet

38 02 24 44

NY BEREDER – STIKKONTAKT ELLER TOTALRENOVERING??

POSITIVE og **GODT MOTIVERT** håndverkere står klar til å bidra i oppussing og reparasjoner.

TA KONTAKT OM DU ØNSKER NOE UTFØRT

Telefon: 38 00 28 40

E-post: keas@keas.net

www.ke-as.no

KEAS



DEKKBØRSEN

Rigedalen 52 Tlf 38 02 48 00,
4626 Kristiansand www.dekkborsen.no

Mine beste juleminner



Vi har spurt fire personer om å fortelle hvilke juleminner de husker spesielt godt. Ragnhild forteller om en jul preget av både sorg og glede, mens Knut deler gode minner fra førjulstiden som lærer ved Finland skole. Dorothy skriver om oppveksten i Singapore, og søstrene Stella og Tabita forteller om hvordan julen ble feiret da de bodde i Pakistan.

Ragnhild Skomedal

Mitt aller mest spesielle juleminne må være fra julen 2015. Jeg var høygravid med vårt første barn og hadde termin nyttårsaften. Advent fikk en ny og dypere betydning – ventetiden, mens man venter på ankomsten, nærmere bestemt Frelserens ankomst, speilet vår egen ventetid. Hver dag var fylt med forventning, undring og en stille glede over det som snart skulle komme.

Samtidig måtte vi ta farvel med min manns farfar, som døde kort tid før jul. Det å stå ved dødsleiet og si farvel til et kjært familiemedlem, mens man kjenner liv vokse i magen, er en opplevelse som er vanskelig, om ikke umulig, å sette ord på. Det var et sterkt og skjellsettende øyeblikk – en påminnelse om livets sårbarhet og kraft.

Solveig kom til verden noen dager senere, og med henne kom lyset tilbake. Hun ble et symbol på håp og videreføring – en ny gren på familietreet. Vi opplevde hvordan sorg og glede kan eksistere side om side, og hvordan kjærligheten binder generasjoner sammen.



Julen det året lærte oss noe viktig: Livet er skjørt, men også sterkt. Selv når vi mister noen vi elsker, kan kjærligheten leve videre – i nye hjerter, nye hender og nye smil. Solveig ble symbolet på det – en påminnelse om at lyset alltid finner veien tilbake.

Knut O. Mygland

Førjulstiden på Finland skole er gode juleminner. Å få være sammen med alle de forventningsfulle elevene i førjulstiden. Starte dagen med å tenne lys og synge advent/julesanger. Tenn lys, et lys skal brenne, for denne lille jord. I ettertid har jeg sett hvor fin opplevelse dette var år etter år.

En av de siste dagene før jul hadde vi felles lagedag der elevene laget julerelaterte saker. Baking, julepynt, julekort, juledekorasjoner av granbar og lysstøping ute.

Jeg var sjef for lysestøpningen ute. Barna gikk runde etter runde og dyppet lys i den flytende stearinen. Lysene ble like ulike som barna.

Så hadde vi felles juletefrefest før jul. Julemåltid for hele bygda. Gang rundt juletreet med mange ringer. Elever, lærere, foreldre, besteforeldre og søsken sammen. Felleskap. Semesteret ble avsluttet med julegudstjeneste i Finland kirke. Presten snakket om Jesus. Ikke bare Jesusbarnet, men Jesus som

Guds sønn. Julegudstjenesten ble alltid avsluttet med at alle reiste seg og sang alle versene av Deilig er jorden.

På kirkebakken sa vi god jul og gikk hvert til vårt.



Dorothy Engeseth

Jeg går tilbake til da jeg var mellom 5–6 år og bodde i Singapore. Flere dager før julaften ble huset pyntet. Alle var med på det – store og små. Alle damene med bestemor i spissen bakte alle slags søte kaker. Dette var noen år etter den japanske okkupasjon i Singapore, og det var vanskelige tider for de fleste. Singapore var da en britisk koloni, og vi fulgte den engelske tradisjonen ved å gå i kirka til midnattsgudstjeneste. "Father Christmas" kom utpå ettermiddagen 24. desember. Han kom i julenissedrakt med hette og hvitt skjegg! Han kom uten gaver – vi hadde ikke råd til det da – men med et stort trekkspill. For min del var det da julen begynte. Alle sto rundt og sang til det var tid for middag som besto av forskjellige retter. Både indisk og engelsk mat sto på menyen. Kalkun var ikke å få tak i. Etter middag dro alle voksne til gudstjeneste mens vi små ble overlatt til hushjelpen som måtte legge oss. Julen ble ringt inn midnatt og alle ønsket hverandre "God Jul" eller som vi sa "Merry Christmas".

"Christmas Day" er dagen våre venner kom på besøk. Slik feiret vi jul inntil den enkelte familie flyttet til sine egne hjem. Vår familie flyttet til Kuala Lumpur i Malaysia. Vi fulgte juletradisjoner der også, men julenissen kom sent på kvelden mens vi sov og la presanger i en "Christmas Stocking".

Jeg må innrømme at jeg, til dags dato, følger samme tradisjon. Nå har de små blitt store og legger seg lenge etter meg. Dette betyr at jeg må stå tidlig opp, liste meg inn på soverommene, og legge presangene i "Christmas Stocking."

Ønsker dere alle en velsignet julefeiring uansett måte å feire på.

**Stella Hansen og Tabita Samuelsen**

Stella Hansen og Tabita Samuelsen er to søstre fra Pakistan. De flyttet til Norge for rundt 30 år siden, og har gode minner og tradisjoner med seg fra hjemlandet sitt. De forteller:

I Pakistan feirer alle kristne jul den 25. desember, men feiringen starter allerede den 24. Seint på kvelden går folk ut i området der de bor. Tradisjonen er at vi synger julesanger. Vi stopper opp utenfor dørene til naboer og kjente mens vi synger for dem. De som vil, kommer ut og går videre sammen med oss. Jenter og gutter danner hver sine grupper.

Tidligere på kvelden blir det laget et stort fat med frukt og nøtter som vi bærer med oss. Når vi kommer til folk, serverer vi dem fra fatet vårt, og så får vi gjerne litt tilbake. Er det barn med, så får de penger. Naboene våre er som en stor familie for oss, og alle deler med hverandre denne kvelden. Ved midnatt er det gudstjeneste i kirken, og da synges det også mange julesanger. Etterpå samles alle sammen ute, rundt et stort bål, for det pleier å være ganske kaldt. Foreldrene har laget en spesiell grøt som vi bare spiser til jul. De setter også fram en «sweet dish» med masse søtsaker, frukt og nøtter og litt forskjellige matretter. Den natten er det liv i gatene. Ingen av oss sover. Vi har mange leker og mye gøy for å holde oss våkne.

Før kl 9 om morgenen går vi hjem og pynter oss for å feire julegudstjenesten i kirken. Etterpå feirer vi jul sammen med familien. Stella og Tabita holder på tradisjonen, men tilpasser seg også norsk feiring. 24. desember er det tradisjonell norsk julefeiring med hele storfamilien hos Stella. Den 25. samles alle hos Tabita til pakistansk mat og tradisjon.



Pius fra Uganda trives på Grim

Av Thor Kristian Hanisch

Pius fra Uganda kom alene til Norge i 2014 som politisk flyktning. Nå har han fast jobb og bor med kone og fem barn på Grim. Han takker folk i Grim menighet for å ha blitt tatt godt imot.

Sentamu Kiwemba Pius og fetteren William kom begge til Norge som politiske flyktninger i november 2014. Pius kom til Norge som kvoteflyktning gjennom FN etter først å ha tilbrakt to år i Kenya. Hans mor, en bror og en søster bor fortsatt i Uganda, men dit kan han ikke reise. De holder kontakt på facetime og lignende måter.

Familien hadde bolig i hovedstaden Kampala, men også et hus på landsbygda der de hadde kyr, kyllinger, kalkuner og ender. Faren var politiker og statsansatt og moren jobbet i butikk, men hjemme på landsbygda var de bønder.

Pius syntes naturlig nok det var tungt å forlate hjemlandet og familien sin, og han hadde bare sin fetter i Norge. Han begynte på norskopplæring på Kongsgård skolesenter. Der ble han etter hvert kjent med Wegahta fra Eritrea som også hadde kommet alene til Norge som flyktning. De to fikk etter hvert god kontakt, og giftet seg i 2020.

Livet på Grim

Pius og Wegahta har nå fem små barn: Eldstemann Caleb er fem år gammel, Hannah fire og Sarah tre år. Tvillingjentene Maya og Abigail fylte nylig ett år. Søsknene har mye glede av hverandre, og Pius er glad for at de er tett på hverandre i alder. Etter litt tilvenning har tvillingene nå

begynt i samme barnehage som de tre største barna. Læringsverkstedet barnehage ligger like i nærheten av huset deres på Grim, og det er veldig praktisk for foreldrene. –Vi setter pris på å bo nær lekeplasser, butikker og fine turområder, sier Pius. Begge foreldrene er opptatt av å ta barna med på tur, og lære dem å bli glad i naturen. Pius synes det er litt annerledes å være foreldre i Norge enn i Uganda, men

de vil gjerne være åpne for det de opplever som verdifullt i norsk kultur og norske tradisjoner.

Nå som alle barna går i barnehage kan Wegahta returnere til Kvadraturen videregående skole for å fullføre sin utdanning som helsefagarbeider. Pius hadde videregående skole og litt universitetsutdanning i engelsk med seg fra Uganda. Etter språk-



Pius og Wegahta med alle fem barna. Eldstemann Caleb er fem år gammel, Hannah fire og Sarah tre år. Tvillingjentene Maya og Abigail fylte nylig ett år.

opplæringen valgte han å ta en kortere yrkesfaglig utdanning i Norge, og tok fagbrev som kokk på Tangen vgs i 2021. I koronatida var det vanskelig, men han fikk etter hvert jobb på en restaurant i sentrum. Etter at barn nummer tre kom til verden syntes han det ble vanskelig å jobbe så mye på kveldene. Da fikk han jobb på den fine studentkantina på UiA, med arbeid på dagtid. Denne har for øvrig blitt kåret til Norges beste studentkantine, så Pius har funnet seg en god arbeidsplass med mange fornøyde gjester.

Møtet med Norge bød på mange overraskelser for Pius. Snø var et ukjent fenomen for han. – Jeg lurte på om snøen kom ovenfra eller nedenfra, sier Pius!

Han synes det regner og blåser mye i Norge, men han setter pris på vår enkle og gode tilgang på rent vann. I Uganda samlet de vann på takene under regntidene, men ellers måtte han ofte hente vann i tanker som han fraktet med sykkel.

Nærhet og distanse

I Norge lærte Pius fort at man ikke setter seg på setet ved siden av noen på en halvfull buss. I Uganda er det naturlig å sette seg akkurat der. Denne litt uvante sosiale distansen opplever han også andre steder, som i noen menigheter. Det kom som en overraskelse på Pius at alle butikkene var stengt 1. juledag, men han fikk heldigvis hjelp og ble invitert på middag hos norske venner. Pius og William kom ofte til Grim kirke den første tiden i Kristiansand, og de ble godt tatt imot. Pius nevner spesielt den gode kontakten med Olav og Gunnveig Rykkeliid, og med Elisabeth Kielland og Øystein Aalen.

I motsetning til store innvandrergupper som somaliere og eritreere, er det svake bånd mellom de få uganderne som bor i Kristiansand. Wegahta, som også er veldig sosial og åpen, har derimot mer kontakt med eritreiske venner.

De opplever det begge veldig fint å være med i en menighet med mange nasjonaliteter. For tiden går familien i Filadelfia, og trives godt i pinsemenigheten. Wegahta tilhørte lenge den ortodokse kirken i Eritrea, men ble pinsevenn før hun forlot landet.

35 år gamle Pius synes avstanden til familien i Uganda er mye lettere å leve med nå som han har sin egen store familie, og ikke blir gående alene med tankene og minnene sine.

Julefeiring i Norge

Pius er opptatt av å være åpen for norske tradisjoner, også når det gjelder julefeiring og julekultur. De har alltid juletre, og alle synes det er moro å pynte det skikkelig med masse julekuler og julepynt i mange slags farger og fasonger. Julekuler var sjelden å få tak i hjemme i Uganda, så disse setter Pius nå ekstra stor pris på. De baker julekaker, spiser ribbe eller kalkun og drikker julebrus. Julefeiringen har likevel et annet preg i Norge, med overfloden av gaver og julenisser som finnes her. I Uganda var feiringen av Jesu fødsel mer sentral. Pius og familien gikk i kirken om morgenen 25. desember, og da hadde han og søsknene fått nye sko og nytt tøy for anledningen. Etterpå dro de hjem for å spise lunsj, og så var det julekonsert om kvelden. De kunne også få leketøy og andre gaver 2. juledag. – Julen kan bety mange ulike ting, sier Pius.

Menighetsnytt takker for en veldig hyggelig og interessant samtale, og ønsker Pius og Wegahta og hele den fine familien en god adventstid og julefeiring!



Tinnheia Bil as

Stålveien 2, 4629 Kristiansand
Tlf. 38 01 58 80 janinge@tinnheiaibil.no
www.tinnheiaibil.no

Sjekk Punkt
DELVERESTED

EU-kontroll - Service - Reparasjon



BARBERER'N A.S.

Rådhusgaten 5, Kristiansand
tlf: 38 09 28 02 - www.barbereren.no

Et glederikt besøk i Serbisk-ortodoks kirke på Tinnheia

Av Gunnveig Syrstad Rykkelid

Jeg har ofte gått forbi den flotte laftebygde kirka på Tinnheia, og hatt lyst til å komme inn og se hvordan det var inne i kirkerommet. Gjennom en god bekjent fikk jeg avtalt et møte med prest og frivillige i kirka en lørdag i oktober.

Mange husker vel diskusjonen i nærmiljøet da det ble kjent at det skulle bygges ny kirke på taxitomta på Tinnheia. Enda mer støy ble det da det også kom noen rykter om moske på tomta hvor de gamle garasjerekkene stod. I ettertid ser vi at alt dette har gått seg til. Amadiamuslimene fikk overta et bygg lengre inn på Tinnheia og Serbisk ortodoks kirke er godt etablert i nærmiljøet.

Da mange serbere kom til Norge etter krigen i tidligere Jugoslavia på tidlig 90-tall, meldte det seg også et behov for et samlingssted for de ortodokse kristne i Kristiansand. Lenge leide de kirker rundt om i byen, deriblant Grim og Voie, men de ønsket seg sitt eget forsamlingslokale. Den unge menigheten fikk en unik mulighet da Grim kirke hadde fått tillatelse til å regulere tomt på Tinnheia, men valgte å avstå fra å bruke den. Tomten var kun regulert til menighetshus, så det måtte søkes byggetillatelse til å bygge kirke der. I 2009 stod menighetshuset ferdig og i 2019 ble også kirken ferdigstilt. Familieselskapet «Aas laft og bygg» stod for byggingen, og trekunstner Terje Gordon Jensen ble engasjert i mye av detaljarbeidet. Lafting er en gammel kristen tradisjon som er kjent både i Norge og Serbia. Slike bygg gir en god akustikk. I Serbia kalles det «hyttekirke».

Så til mitt møte med presten, Svetslav Radjen, kalt Fader Sveto og til menighetslivet i kirken. Menigheten kalles Den hellige Demetrius av Thessaloniki, og fader Sveto har vært prest her i 3 år. I vår samtale deltar også Branimir Simic og hans kone Branislava. De stod i bresjen da menigheten ble etablert, og Branimir var lenge menighetsforstander. De er aktive medlemmer fortsatt og gjør en stor innsats for fellesskapet i menigheten og gode ambassadører ut i nærmiljøet.

De kan fortelle at de har gudstjenester enten lørdag eller søndag ca annenhver uke. Presten har nemlig også tjeneste i Ålgård i Rogaland, hvor de leier Ålgård kirke. Sveto veksler derfor mellom gudstjenester i Kristiansand og Ålgård, men han bor i andreetasje i menighetsbygget på Tinnheia. Serbisk ortodoks kirke har ca 1800 medlemmer i Agder og Rogaland, mellom 400 og 500 i Kristiansand. Til vanlig kommer 50–60 mennesker til gudstjeneste. Det kommer folk fra flere nasjonaliteter og en del norske ungdommer har også deltatt mye i den senere tid.



Kirka og menighetsbygget til Den hellige Demetrius av Thessaloniki.

Gudstjenesteliturgen foregår på kirkeslavisk språk, men med innslag av engelsk og serbisk. Inne i kirkerommet er det kun noen benker og stoler bakers langs veggen. Ellers står menigheten under hele gudstjenesten, begrunnet med at de står for å vise respekt innfor Gud. Det er mye veksellesing /-samtale mellom prest og menighet.

I denne kirken praktiserer de også barnedåp, enten med full neddykking av barnet eller bare ved å øse litt vann på hodet. Konfirmasjonen foregår rett etterpå, som en bekreftelse på Guds gave til oss mennesker.

Nattverden foregår nokså likt med den protestantiske kirke, men har mer rituale på lesing og skriftesamtale i forkant. Brødet er bakt av gjær, og alle kan motta brødet og få velsignelse før gudstjenestens slutt.

Det som gjør mest inntrykk når en kommer inn i kirka, er alle de flotte ikonene på veggen bak alteret. Alle de tolv apostlene er der, samt Jesus og Johannes på høyre side og jomfru Maria og Hellige Demetrius av Thessaloniki, som er menighetens skytshelgen, på venstre side. I tillegg til at man ber til Jesus, er det også tradisjon for å henvende seg til helgener. Branimir sammenlignet det med at i en rettsak har vi forsvarsadvokat. Inn mot Gud regnes da helgener som våre forsvarere...

Kirkerommet er lyst og vakkert, og innbyr til stillhet og refleksjon, og skaper samtidig en åpenhet for å være til stede med hele seg.

Noe som bekrefter at menigheten rommer mye, er barna som denne dagen fyller menighetssalen. Hver lørdag kommer nemlig barn fra hele regionen og får undervisning om serbisk historie, kultur og språk. Ellers er det trosopplæring hver onsdag ettermiddag og korøvelse på torsdagskveldene.

Ekteparet Simic kan fortelle at menighetssalen kan leies ut til velforeninger, selskaper, tilstelninger og andre sosiale sammenkomster. Undertegnede kan bekrefte at dette lokalet egner seg veldig godt til slike formål, med en romslig sal og godt utstyrt kjøkken. De uttrykker at de absolutt vil være et godt sted i nærmiljøet og presiserer at de opplever å ha et godt forhold til naboene.



Gater på Grim: Gamle Flekkerøyvei

Av Gunnveig Syrstad Rykkelid

Kanskje en av de korteste veistubbene i vår bydel er Gamle Flekkerøyvei, med ganske få tilhørende eieendommer. Den har sitt løp fra Møllervannsvæien fra Idda Arena og den tidligere idrettsplassen på Tinnheia. Veien går over Tinnheiveien, og traséen følger ledningsdalen ned til Vesterveien rett før Glencore Nikkelverk. Navnet kommer av at traséen følger veiforbindelsen ut av Kristiansand sentrum som ble anlagt i 1910 i retning Vågsbygd, Møvig og Kroodden. Derfra var det kun en kort fergetur over sundet til Flekkerøy. Kun en liten veistubb kan i dag minne om den gamle ferdselsveien.



Bildet er tatt på gang/sykkelveien som går fra undergangen ved Hellinga barnehage, parallelt med dagens nye kjørevei og ned til rundkjøringen ved Glencore Nikkelverk.

Siden vi i denne utgaven har valgt Gleder som tema, må jeg høre med Fader Sveto hva han vil legge i dette ordet. Det er da nærliggende å hente tolkningen fra sine kilder; frelse i Jesu oppstandelse fra de døde. Men også det at vi har løfter om at Gud alltid vil gå med oss og at vi kan legge våre bekymringer over på han, gir oss grunn til glede. Det er ikke ytre omstendigheter som nødvendigvis gir grunn til glede, men et fundament man har i troen på Han som holder oss, selv om mye annet vakler.

Alle tre vil ellers poengtere at fellesskapet i menighet og andre steder er kilder til glede. Det å gjøre ting sammen, inkludere andre mennesker og dele livet med hverandre gjør livet rikt.

Vi i menighetsnytt takker for en lærerik og interessant samtale og positiv møte med den Hellige Demetrius av Thessaloniki-menigheten på Tinnheia. De som ønsker å få vite mer eller se kirken og menighetssalen selv, ønskes hjertelig velkommen av både prest og menigheten for øvrig.



Fader Sveto foran ikongalleriet.

Menighetskalender Grim Kirke

Gudstjenester

Søndag 23.11.2025 kl. 11.00

Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen. Utdeling av 4-års bok.

Søndag 30.11.2025 kl. 19.00

Lysmesse ved Odd Bjarne Ellefsen og menighetens konfirmanter.

Søndag 07.12.2025 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Ingrid Spikkeland

Søndag 14.12.2025 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen

Søndag 21.12.2025 kl. 11.00 og kl. 13.00

Gudstjeneste/vi synger julen inn ved Odd Bjarne Ellefsen og koret «De som synger».

Søndag 24.12.2025 kl. 14.30 – Julaften

Familiegudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 24.12.2025 kl. 16.00 – Julaften

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

25.12.2025 kl. 11.00 – 1.

juledag

Høytidsgudstjeneste ved Ingrid Spikkeland

Søndag 04.01.2026 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen

Søndag 11.01.2026 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen

For mer informasjon om gudstjenestene, se hjemmesiden

Søndag 18.01.2026 kl. 19.00

Kveldsgudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 25.01.2026 kl. 11.00

Familiegudstjeneste ved vikar.

Søndag 01.02.2026 kl. 11.00

Hel-gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 08.02.2026 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Ingrid Spikkeland.

Søndag 15.02.2026 kl. 11.00

Familie-/Karnevalsgudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 22.02.2026

Ikke gudstjeneste denne dagen.

Søndag 01.03.2026 kl. 19.00

Kveldsgudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 08.03.2026 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 15.03.2026 kl. 11.00

Familiegudstjeneste/påskevandring ved Odd Bjarne Ellefsen.

Søndag 22.03.2026 kl. 11.00

Gudstjeneste ved Odd Bjarne Ellefsen.

Kirkebil til gudstjenesten

Har du behov for kirkebil for å komme deg til og fra gudstjenesten? Da kan du ringe tlf. nr. 908 97 212 en time før gudstjenesten begynner.

Døpte:

2025:

25.05 Louise Bjørnstad
15.06 Xander Labudda Arnvard
03.08 Sophia Kielland Canty
24.08 Chloe Vestvik-Kus
28.09 Sebastian Drange Tokheim

Døde:

2025:

21.04 Andreas Håland
01.05 Erlend Åsland
28.05 Salve Felle
15.06 Pauline Birmingham Bye
16.06 Gunn Hørsdal
17.06 Reidun Guttormsen
26.06 Tove Malmo Langseid
01.07 Gerda Urdalen Flaa
18.07 Elin Margrethe Rosenberg
21.07 Helene Fjellestad
28.07 Johan Reisæter
02.08 Ivar Buene
18.08 Dagny Gerd Christensen
02.09 Grethe Bergkvist
03.09 Edgar Magnus Hansen
11.09 Marianne Lillesvangstu
13.09 Wenche Fossdal Lira Santibanes



Kirka sliter økonomisk

Det meldes fra hele landet, også her i Kristiansand: Offentlig støtte minker mens både priser og ønske om å gjøre mer fellesskaps-byggende arbeid øker. I 2022 hadde vi en giveraksjon i Grim menighet, hvor målet var å kunne sette opp et budsjett uten å tære på oppsparte midler. Vi klarte det! I ett år! Så steg strømprisene – og etter hvert prisen på andre varer – og lønninger. Og nå er vi der igjen: Fondene er blitt mindre, og vi ser at de ikke kan holde oss flytende særlig lenger inn i fremtiden. Dette er fremtiden for folkekirken. Det er ikke lenger statens kirke – den er VÅR.

Men først og fremst er den Guds. Jesus er sjefen her, og setter premissene. Han lar oss dele nådemidlene, han lar oss være hans barn og inkluderer oss i sitt rike. Han knytter oss sammen, og knytter oss til seg, uansett hva som ellers skiller oss. Den som vil kan være med å prege kirka med frivillig arbeid, givertjeneste eller å bruke sine evner og gaver til å berike oss andre som hører til her.

Og nå blir spørsmålet: Er fellesskapet og de tjenestene du får i Grim menighet viktig for deg, enten du kommer ofte, eller ved en og annen anledning. Eller er det greit for deg at Grim kirke reduserer sitt arbeid, legger ned tilbud og deler ansatte med andre menigheter? Er det ok å kutte ut sorggrupper, kirkekaffe, smågrupper eller slutte å tenne lys i gudstjenesten?

Svarene vil nok være forskjellig, og du er fri til å mene hva du vil om dette. Men vi håper at alle som vil bevare og bygge videre på fellesskapet i Grim menighet ser behovet for å løfte sammen, og spleise på en forutsigbar økonomi gjennom givertjenesten.

Slik kan du bli fast giver:

Du kan enkelt opprette en avtale på nettet:

1. Skann QR-koden og fyll ut nødvendige opplysninger.
2. Alternativt kan du sette opp avtalen via nettbanken din.

Bruk kontonummer 3000.69.36772
Alle gaver over kr. 500 gir rett til skattefradrag.
Du kan også lese mer om menighetens givertjeneste på: Grimkirke.no/givertjenesten

Hjelp og støtte:

Har du spørsmål eller trenger hjelp, kan du kontakte vår daglige leder, Cecilie Ueland, på tlf. 91 69 00 02. E-post. grim.kristiansand@kirken.no

Mette B. Stoveland
Leder i Grim menighetsråd



K&G Kristiansand og Grim skolemusikkorps ønsker deg velkommen til Julekonsert!

- Sted: Grim Kirke
- Tid: Lørdag 6. desember kl 16
- Inngang: 100kr

Det blir kafé og utlodning av flotte premier i menighetssalen etter konserten.

K&G kgsmk.no

JULEKONSERT

De Som Synger

GRIM KIRKE

10. DESEMBER
KL.19.00

Gratis inngang som alltid

m/noko attåt!

Vipps:
#541551

Menighetskalender **Hellemyr Kirke**

Gudstjenester

Søndag 04.01.2026 kl.11.00

Familiegudstjeneste og Juletreffest v/ Ingrid Spikkeland.

Søndag 18.01.2026 kl.11.00

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland. Søndagsskole.

Søndag 01.02.2026 kl.11.00

Gudstjeneste v/Ingrid Spikkeland. Søndagsskole.

Søndag 15.02.2026 kl.11.00

Familiegudstjeneste v/Ingrid Spikkeland.

Søndag 01.03.2026 kl.11.00

Gudstjeneste v/vikarprest. Søndagsskole.

Søndag 08.03.2026 kl.11.00

Gudstjeneste v/vikarprest. Søndagsskole.

Søndag 22.03.2026 kl.11.00

Gudstjeneste v/vikarprest. Konfirmandene deltar.

Søndag 29.03.2026 kl.11.00

Familiegudstjeneste v/vikarprest.

For mer informasjon om gudstjenestene, se hjemmesiden kirken.no/hellemyr

Døpte:

2025:

12.10. Frida Bariås-Kvitstein

Døde:

2025:

23.05. Rolf Hansen
31.05. Janne Bjelland Hansen
21.06. Karin Reinhardtzen
22.06. Knut Søndrol
06.07. Aud Jorunn Skaar
28.07. Magne Vang
15.08. Fraser Peter Skea

JØLSTAD
begravelsesbyrå

SØRLANDETS STØRSTE
innendørs utstilling av gravstein



Strandberg stein

Tlf: 38 02 33 82, Grim Torv, Kristiansand
Åpningstid kl. 10.00–15.00, evt. etter avtale

• Navntilføyer • Omslip • Oppussing •

www.strandberg-stein.no



ANNE LINE
BEGRAVELSESBYRÅ

Skippergata 47A
4611 Kristiansand

☎ 461 90 056

post@annelinebegravelsesbyraa.no

🌐 annelinebegravelsesbyraa.no

EN VERDIG AVSKJED





Julekonsert

i Hellemyr kirke

Det blir julekonsert i Hellemyr kirke torsdag 11. desember klokka 20.00 med Trine Bariås og Preben Jensen samt fullt band.

Band:

Håkon Øyen – tangenter

Stian Omdal – gitar

Tom Andreas Kristensen – trommer

Simon Skollevoll – bass

Inngang: 299,- Billetter på:

<https://tikkio.com/events/58982>

Hjertelig velkommen

JULEBASAR

i Hellemyr kirke

Lørdag 5. desember

Kl. 11.00-15.00

Arets happening for store og små!

Loddsalg. Åre salg med mange fine gevinster. Fiskedam. Kafe med salg av mat og kaker. Konserter med våre kor.

Kl. 11.00: Basaren og kaféen åpner.

Kl. 11.30: Konsert med Knøttekoret og Hellemyr Gospel.

Kl. 13.30: Konsert med Hellemyr barnekor.

Kl. 14.30: Trekning av hoved lotteriet.

Velkommen til hyggelig samvær!

Arr: Hellemyr menighet. Inntektene går til menighetsarbeidet.

FØRSTEVALGET

Når noe skal markeres og noen skal minnes

Dåp • Konfirmasjon • Bryllup • Minnestund

HOTEL  NORGE

• KRISTIANSAND •

KONTAKT: tlf. 38 17 41 14 • e-post: ht@hotel-norge.no

bico

Fin misjonssøndag i Grim kirke

19. oktober inviterte misjonsutvalget i menigheten til misjonssøndag.

På gudstjenesten var det musikalske innslag ved Kjersti Haraldstad på cello og Maija-Liisa Aas på flygel og orgel, og tale av Birgitte Bugaard Ørnes fra Det Norske Misjonsselskap.

Etter gudstjenesten var det kirkekafe med musikk, kahoot (temaet var Estland), informasjon om misjonsprosjektet vårt i Estland og god prat og bevertning.

Det ble samlet inn penger til misjonsprosjektet, og nå nærmer vi oss kr. 30.000 til dette formålet.

Harry Omdal



Birgitte fra NMS forteller om arbeidet i Estland, som Grim menighet er med og støtter. (Foto: John Magnar Ørnes)

Slutter i menighetsbladet

Jeg slutter som redaktør fra årsskiftet, og vi er nå på jakt etter min etterfølger. Liker du å skrive, og er opptatt av hva som skjer i menighetene og nærmiljøet, er dette et interessant verv du bør vurdere. Ta kontakt om du har spørsmål eller tenker at dette virker spennende. Send en epost til menighetsnytt.kristiansand@gmail.com eller kontakt meg på telefon: 95 18 21 77. *Svenn A. Spikkeland*

Velkommen til samlivskurs i Hellemyr kirke

Å leve tett på en partner gir oftest både gleder og utfordringer. Vi tror også det (nesten) alltid kan bli bedre!

I Hellemyr kirke arrangeres det samlivskurs etter nyttår. Kurset er basert på professor John Gottmanns syv prinsipper, som sies å være enkle grep for å bygge et sunt, godt og langvarig samliv. Disse prinsippene er bygget på over 40 års forskning på mer enn 3000 par, og har vist seg å passe både til nyforelskede så vel som gamle par, og på tvers av alder, kjønn og kulturer. Her er dere altså velkommen enten dere har vært sammen ett eller femti år. Det blir undervisning, praktiske oppgaver og kveldsmat.

Kursholdere er Ingunn og Andreas Magnus, og Mari og Yngve Kolltveit. Ekteparet Magnus har vært gift i 22 år og har tre barn. Ekteparet Kolltveit har vært gift i 31 år og har fire barn. Begge ekteparene har mye kunnskap og mange års erfaring innen både familieterapi og arbeid med barn, unge og familier, i tillegg til pararbeid og undervisning om samliv.

Kurset er i kirkekjelleren i Hellemyr kirke, og går over seks mandagskvelder kl. 19.00–22.00

Datoene er 19/1, 26/1, 2/2, 23/2, 2/3 og 9/3. Mer informasjon, påmelding og pris kommer på kirken.no/hellemyr. Hold av datoene allerede nå, skaff ev. barnevakt, og meld dere på!

Endring i staben

Barne- og familiearbeider Linda Therese Strandskogen sluttet i sin stilling i høst. Menighetsrådet har valgt å ikke utlyse stillingen på nytt.

Diakon Linda Helen Bredesen Slyngstad har valgt å redusere sin stilling i fra nyttår. Hun fortsetter som diakon i 30% i Hellemyr menighet, Hilde Hauge Røyksund begynner som fast diakon i Grim menighet i januar -26.

Nytt ungdomstilbud i Grim kirke

Av Svenn Anders Spikkeland

Går du på ungdomsskole eller videregående skole, er du hjertelig velkommen til Grim kirke på onsdagskveldene, forteller Jon Fredrik Skaar og Vilde Marie Larsen. Begge er frivillige ungdomsledere og brenner for det nye tilbudet som nå er i full gang.

Onsdager i oddetallsuker fra klokken 19.00 til 21.00 er underetasjen i Grim kirke åpen for alle som har lyst til å komme.

–Vi kan tilby god stemning, sosialt fellesskap, bordtennis, Nintendo Switch, noe å spise og kveldssamling, lover Jon Fredrik. Av og til har vi også bingo med premier, legger han til.

Da Menighetsnytt var på besøk, ble det servert rykende fersk, hjemmelaget pizza fra pizzaovn – noe som falt i smak blant ungdommene.

Den nye ungdomsklubben så dagens lys i april i år og er et tiltak i regi av barne- og ungdomsutvalget i Grim kirke. –Vi satser ganske hardt på å få et levedyktig ungdomstilbud på



Disse guttene liker seg på ungdomsklubben og synes det er deilig med pizza. Fra venstre: Henrik Sørmoe Strømme, Niklas Berbu Brandsdal og Teodor Varhaug Skauge. Eystein Ellingsen var kveldens pizzabaker.



Jon Fredrik Skaar og Vilde Marie Larsen er to av de frivillige lederne i det nye tilbudet for ungdommene på Grim.

plass her i Grim kirke, forteller Dagne Ropstad, et av medlemmene i barne- og ungdomsutvalget. Hun legger også vekt på at konfirmantene i menigheten har stor glede av den nye ungdomsklubben.

– Å delta på noen samlinger i ungdomsklubben er en obligatorisk del av konfirmantarbeidet. I år har vi 39 konfirmanter i Grim, som alle skal besøke ungdomsklubben flere ganger i løpet av konfirmanttiden. Vi håper de opplever samlingene her som både spennende, relevante og inkluderende – og at noen kanskje får nye venner. Det øker sjansen for at de fortsetter etter at konfirmanttiden er over, sier Dagne Ropstad.

Da menighetsnyttts utsendte forlot Grim kirke, virket det som om ungdommene hadde funnet seg godt til rette. Det var god stemning, flere aktiviteter på gang og flere voksenledere som bidro til et godt, trygt og inkluderende tilbud.

Det gjenstår bare å spre det gode budskapet: Kom på ungdomsklubben i Grim kirke – annenhver onsdag klokken 19.00. Nærmere informasjon finner du på hjemmesiden til Grim kirke.



Stemningsfull tur fra lysende gate til utsyn over byen og fjorden

Av Gunnveig Syrstad Rykkelid

Vi går fra bryggeritomta og inn mot Grimsvollen og alle lysene som møter oss der. Her har de aller fleste husene pyntet inngangspartier med lys, stjerner og juletrær, og lyslenke gjennom hele gata skaper en magisk atmosfære.

Om vi tar turen søndag 14. desember, kan vi få med oss det årlige julemarkedet. Jeg velger å sitere Birgitte Wergelands beskrivelse av dette:

«Grimsvollen julemarked stråler av julestemning!. Her kan du møte lekne nisser i gatene, ri på ponnier og i den blå timen er det filmvisning i bakhagen under stjernene. Langs de sjarmerende, snødekte gatene står boder fulle av håndlagde produkter, julepynt og gaver- og duften av ulike retter og varm gløgg sprer seg i luften. Et sjarmerende sted for store og små, der tradisjon, fellesskap og ekte julegleder møtes.»

Om ikke vi rekker turen denne dagen, kan en velge hvilken som helst annen dag i desember og søke mot lyset i gaten. Dersom det er på en fredag, kan vi stikke innom Grimsvollen kolonial og få kaffe med «nogo attåt», laget av Birgitte og Eystein.

Videre går vi forbi Grimtunet, gjennom Jegergata og opp i Ravnedalen. For å få opp blodpumpa, tar vi trappene opp fra Caféen og oppover til toppen av Ravneheia. Her er jo flere utkikkspunkt, og det høyeste ligger på 144 moh. Herfra kan vi skue mot byen, over til Odderøya og ut over byfjorden med våre flotte fyr mot horisonten. En velfortjent kaffepause og en sjokoladedit må gjerne nytes mens man får igjen pusten.

Deretter følger vi blåmerket sti nedover forbi Revetjønnene og ned mot Bånetjønn. Herfra kan vi velge å gå ned mot Eg eller ta



Stemningsfull og fredelig desembergate på Grimsvollen

en ekstra runde i Baneheia og Stampene. Men vi velger kun en kort runde denne dagen, og går ned mot Ravnedalen igjen.

Gleden ved å se alle lysene, kanskje treffe hyggelige mennesker og i hele tatt kjenne at kroppen fungerer, uten at man nødvendigvis skal prestere så mye, gjør at man fylles med stor takknemlighet. Kortreiste og enkle opplevelser i vårt naturskjønne nærmiljø. Gledelig jul med turhilsen til alle sammen!

Nye kunstverk på alteret i Hellemyr kirke

Av Wenche Bariås

Håvard Haugland har designet og utformet nye lysestaker og ny vase på alterbordet i Hellemyr kirke. Sokneprest Ingrid Spikkeland ønsket en fornyelse på alteret og tok kontakt med kunstneren. Initiativet har resultert i to flotte symbolske kunstverk.

– Jeg ønsker å formidle troen gjennom kunsten, sa Håvard Haugland da han var til stede ved presentasjonen tidligere i høst. – Symbolikken i det jeg lager, er viktig. Da jeg ble spurt om å lage disse gjenstandene til



Håvard Haugland har designet og laget lysestaken med to lys og den flotte blomstervasen på alteret.



De to lysestakene har ulik høyde og skal uttrykke to fjellformasjoner med en dal mellom seg. Blomstervasen symboliserer den steinen som ble rullet bort da Jesus sto opp fra graven.



alteret, hadde jeg først den lokale historien og naturen i tankene. Men da jeg kom inn i kirken, opplevde jeg rommet her med mykere former; som jeg da tok med meg inn i kunsten, forteller han. – Jeg ønsket også at kunsten på alteret skulle stå i sammenheng med altertavlen og døpefonten.

Kirkekunst må utformes innenfor de regler som gjelder. Kunstneren laget en skisse med en beskrivelse av kunstverket. Menighetsrådet behandlet forslaget før søknad ble sendt til biskopen for godkjenning.

De to lysestakene har ulik høyde. Håvard forteller at de skal uttrykke to fjellformasjoner med en dal mellom seg. Bibelen forteller om viktige hendelser på fjellet, f.eks. da Moses fikk de 10 bud, og Jesus som holdt Bergprekenen. – Vi mennesker opplever også «topper» i livene våre, i ulike høyder. Men billedlig kan vi havne i en dyp dal hvor vi trenger hjelp til å komme oss opp igjen. Guds løfter er at han vil være der og hjelpe

oss i alle situasjoner i livene våre, formidler han. – Og blomstervasen er rund i formen. For meg symboliserer den steinen som ble rullet bort da Jesus sto opp fra graven, og det nye livet vi får i møte med Jesus. Flatene i treverket er heller ikke glattslipte. Vi møter stadig brytninger i livene våre. Men løftet fra Gud står fast, og det ønsker jeg å formidle, understreker kunstneren.

Håvard Haugland vokste opp i Hellemyråsen men flyttet for ca 25 år siden. Han utviklet sine snekkerkunnskaper som møbelsnekker i flere år på Bico. Siden har han studert teologi og vært ungdomspastor i Kristiansand frikirke. Nå bor han på Hånes og er daglig leder i Fribu; Frikirkens lokallag for barn og unge. Snekkerkunsten utøver han i verkstedet sitt hjemme under navnet Stø design.

Vi takker Håvard Haugland for de flotte kunstverkene.



Av Brage Tuv Mathiesen, vikarprest og vikar trosopplærere i Hellemyr menighet

Viste du at sangen «Deilig er jorden» har en sammenheng med krig? Det er ikke så mange som kjenner historien. Når vi vet mer om hvordan sangen ble til, kan vi forstå den bedre. Det er ekstra aktuelt nå som verden vår også er preget av krig og uro.

Sangen er skrevet av den danske dikteren Bernhard Severin Ingemann. Den 25. juli 1850 mistet 1400 mennesker livet i et slag. Danmark kjempet mot Tyskland om områdene Slesvig og Holstein. Da Ingemann fikk høre nyheten, ble han dypt rystet. Som svar på det forferdelige mennesker gjør mot hverandre i krig, skrev han kort tid etter det vi kjenner som «Deilig er jorden». «Deilig» sa du, Ingemann? Er ikke det en merkelig måte å reagere på? Å holde fast på det deilige når du nettopp har hørt de elendige nyhetene?

Ingemann tenker to ting på samme tid. Ja, verden er åpenbart ikke bare «deilig». Det vet han fra eget liv og det som skjer rundt ham. Det finnes krig, sult, fattigdom og urettferdighet. Men det er heller ikke alt

verden er. Det finnes også mennesker som jobber for fred, hjelper fattige og kjemper for rettferdighet. Med sine små og store handlinger gjort i omsorg for dem rund seg. Vi lever i et spenn der urett og rettferdighet omgir oss. Dette vet Ingemann. Men han ser også lenger enn dette. Det får vi et eksempel på i sangens siste setning. Der synger vi «Oss er en evig frelser født». Her finner Ingemann håp og styrke i Jesu fødsel.

Hver julaften feirer vi at Jesus, som er Gud, er med oss og verden alle dager. Midt i alt som skjer. En Gud som kommer ned og blir skitten på beina og under neglene, og som gir oss livskraft til å leve det livet vi har. Han gir oss ikke bare kraft til å leve i den verden som ble vår, men lover også at en dag skal vi og jorden bli hel igjen. Løftene sier at en dag skal vi få leve i en fred som overgår all vår forestillingsevner. En fred uten krig og død, en fred fra naturkatastrofer, en fred fra urolig sinn og en fred med Gud.

Med dette som bakgrunn kan vi synte «Deilig er jorden» på julaften som en

*Deilig er jorden,
prektig er Guds himmel,
skjønn er sjelenes pilgrimsgang.
Gjennom de fagre
riker på jorden
går vi til paradiset med sang.*

*Tider skal komme,
tider skal henrulle,
slekt skal følge slekters gang.
Aldri forstummer
tonen fra himlen
i sjelens glade pilgrimssang.*

*Englene sang den,
først for markens hyrder;
skjønt fra sjel til sjel det lød.
Fred over jorden,
menneske fryd deg.
Oss er en evig Frelser født*



protest mot all elendighet som omgir oss. Samtidig minner den oss på at «oss er en evig frelser født». Der ser jeg et håp. Et håp som tåler at «Tider skal komme, tider skal henrulle (...)



GRIM TORG 2 TELEFON 38 02 16 23

GRIM
BAKERI & KONDITORI

TLF 469 38 000

Grim & Hellemyr

Årskalenderen 2026

Læringsverkstedet
SOLKOLLEN HELLEMYR
BARNEHAGE

JØLSTAD
begravellesbyrå

TINNHEIA BIL AS
38 01 58 80
janinge@tinnheibil.no
EU-KONTROLL - SERVICE - REPERASJON

BilXtra
PER HAGEN A/S
BILREKVISITATA
www.perhagen.no
463280000 - 463280000
Tlf. 38 19 99 00

Elektro
xperten
38 10 70 00

RØRLEGGER PAULSEN

SYNKRON MEDIA
TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT,
GRAFISK DESIGN OG MONTERING.
t: 37 28 01 00 e: marked@synkronmedia.no w: synkronmedia.no

MENY
GRIM
"FRIHET TIL Å VELGE"
Åpningstider: 08.00–22.00 (20)

Januar	Februar	Mars	April	Mai	Juni
To 1 Nyttårsdag	Sø 1	Sø 1	On 1	Fr 1 Første mai	Ma 1 23
Fr 2	Ma 2 6	Ma 2 10	To 2 Skjærtorsdag	Lo 2	Ti 2
Lo 3	Ti 3	Ti 3	Fr 3 Langfredag	Sø 3	On 3
Sø 4	On 4	On 4	Lo 4	Ma 4 19	To 4
Ma 5 2	To 5	To 5	Sø 5 Første påskedag	Ti 5	Fr 5
Ti 6	Fr 6	Fr 6	Ma 6 Andre påskedag 15	On 6	Lo 6
On 7	Lo 7	Lo 7	Ti 7	To 7	Sø 7
To 8	Sø 8	Sø 8	On 8	Fr 8	Ma 8 24
Fr 9	Ma 9 7	Ma 9 11	To 9	Lo 9	Ti 9
Lo 10	Ti 10	Ti 10	Fr 10	Sø 10	On 10
Sø 11	On 11	On 11	Lo 11	Ma 11 20	To 11
Ma 12 3	To 12	To 12	Sø 12	Ti 12	Fr 12
Ti 13	Fr 13	Fr 13	Ma 13 16	On 13	Lo 13
On 14	Lo 14	Lo 14	Ti 14	To 14 Kr. himmelfartsdag	Sø 14
To 15	Sø 15	Sø 15	On 15	Fr 15	Ma 15 25
Fr 16	Ma 16 8	Ma 16 12	To 16	Lo 16	Ti 16
Lo 17	Ti 17	Ti 17	Fr 17	Sø 17 Grunnlovsdagen	On 17
Sø 18	On 18	On 18	Lo 18	Ma 18 21	To 18
Ma 19 4	To 19	To 19	Sø 19	Ti 19	Fr 19
Ti 20	Fr 20	Fr 20	Ma 20 17	On 20	Lo 20
On 21	Lo 21	Lo 21	Ti 21	To 21	Sø 21
To 22	Sø 22	Sø 22	On 22	Fr 22	Ma 22 26
Fr 23	Ma 23 9	Ma 23 13	To 23	Lo 23	Ti 23
Lo 24	Ti 24	Ti 24	Fr 24	Sø 24 Første pinsedag	On 24
Sø 25	On 25	On 25	To 25	Ma 25 Andre pinsedag 22	To 25
Ma 26 5	To 26	To 26	Sø 26	Ti 26	Fr 26
Ti 27	Fr 27	Fr 27	Ma 27 18	On 27	Lo 27
On 28	Lo 28	Lo 28	Ti 28	To 28	Sø 28
To 29		Sø 29 Palmesøndag	On 29	Fr 29	Ma 29 27
Fr 30		Ma 30 14	To 30	Lo 30	Ti 30
Lo 31		Ti 31		Sø 31	

JØLSTAD
begravellesbyrå

TINNHEIA BIL AS
38 01 58 80
janinge@tinnheibil.no
EU-KONTROLL - SERVICE - REPERASJON

BilXtra
PER HAGEN AS
BILREKVISITA
www.perhagen.no
Mikkelsen 5, 4028 Hellemyr
T: 91 18 59 00

Elektroxperten
38 10 70 00

RØRLEGGER PAULSEN

SYNKRON MEDIA
TOTALLEVERANDØR AV TRYKK, STORFORMAT,
GRAFISK DESIGN OG MONTERING.
t: 37 28 01 00 e: marked@synkronmedia.no w: synkronmedia.no

MENY
GRIM
"FRIHET TIL Å VELGE"
Åpningstider: 08.00–22.00 (20)

Juli	August	September	Oktober	November	Desember
On 1	Lø 1	Ti 1	To 1	Sø 1	Ti 1
To 2	Sø 2	On 2	Fr 2	Ma 2	On 2 45
Fr 3	Ma 3 32	To 3	Lø 3	Ti 3	To 3
Lø 4	Ti 4	Fr 4	Sø 4	On 4	Fr 4
Sø 5	On 5	Lø 5	Ma 5	To 5	Lø 5
Ma 6 28	To 6	Sø 6	Ti 6	Fr 6	Sø 6
Ti 7	Fr 7	Ma 7 37	On 7	Lø 7	Ma 7 50
On 8	Lø 8	Ti 8	To 8	Sø 8	Ti 8
To 9	Sø 9	On 9	Fr 9	Ma 9	On 9 46
Fr 10	Ma 10 33	To 10	Lø 10	Ti 10	To 10
Lø 11	Ti 11	Fr 11	Sø 11	On 11	Fr 11
Sø 12	On 12	Lø 12	Ma 12	To 12	Lø 12
Ma 13 29	To 13	Sø 13	Ti 13	Fr 13	Sø 13
Ti 14	Fr 14	Ma 14 38	On 14	Lø 14	Ma 14 51
On 15	Lø 15	Ti 15	To 15	Sø 15	Ti 15
To 16	Sø 16	On 16	Fr 16	Ma 16	On 16 47
Fr 17	Ma 17 34	To 17	Lø 17	Ti 17	To 17
Lø 18	Ti 18	Fr 18	Sø 18	On 18	Fr 18
Sø 19	On 19	Lø 19	Ma 19	To 19	Lø 19
Ma 20 30	To 20	Sø 20	Ti 20	Fr 20	Sø 20
Ti 21	Fr 21	Ma 21 39	On 21	Lø 21	Ma 21 52
On 22	Lø 22	Ti 22	To 22	Sø 22	Ti 22
To 23	Sø 23	On 23	Fr 23	Ma 23	On 23 48
Fr 24	Ma 24 35	To 24	Lø 24	Ti 24	To 24
Lø 25	Ti 25	Fr 25	Sø 25	On 25	Fr 25 Første juledag
Sø 26	On 26	Lø 26	Ma 26	To 26	Lø 26 Andre juledag
Ma 27 31	To 27	Sø 27	Ti 27	Fr 27	Sø 27
Ti 28	Fr 28	Ma 28 40	On 28	Lø 28	Ma 28 53
On 29	Lø 29	Ti 29	To 29	Sø 29	Ti 29
To 30	Sø 30	On 30	Fr 30	Ma 30	On 30 49
Fr 31	Ma 31 36	Lø 31			To 31

